

# 购买洗衣机需注意九点

临近春节，消费者的腰包鼓了，自然要潇洒地消费一把。在这段时间里，许多人为了让日子过得更舒适些，都会选择更新换代一些家用电器。如果这段时间你有购买洗衣机的意向，那么可千万别被促销信息看花了眼，千万别当“大糊涂神”。那么购买洗衣机都需要注意哪些问题呢？今天，本报给大家搜集了一些购机常识，希望对你有所帮助。

## 洗净度和磨损率

滚筒洗衣机模拟手搓，洗净度均匀、磨损率低、衣服不易缠绕；波轮洗衣机的洗净度比滚筒洗衣机高10%，自然其磨损率也比滚筒洗衣机高10%。

就洗净度而言，波轮洗衣机和滚筒洗衣机的洗净比大于0.70，波轮洗衣机的磨损率小于0.15%，滚筒洗衣机小于0.10%。

## 耗电量和耗水量

滚筒洗衣机的洗涤功率一般在200瓦左右，如果水温加到60摄氏度，一般洗一次衣服都要100分钟以上，耗电量在1.5度左右。相比之下，波轮洗衣机的功率一般在400瓦左右，洗一次衣服最多只需要40分钟。在用水量上，滚筒洗衣机约为波轮洗衣机的40%~50%。

## 经济性和实用性

一般说来，滚筒洗衣机比波轮洗衣机贵，全自动滚筒洗衣机的市场价在2500元左右，全自动波轮洗衣机的市场价在1000元~2000元左右。最近市场上一些电脑智能仿生型、网络数字遥控型、消毒杀菌健康型等新技术类型洗衣机，一般售价都在2500元以上，消费者应根据经济条件和实用性选购。

## 噪声和故障率

一般噪音小的洗衣机都采用直流永磁无刷电机直接驱动，有效地防止了噪音的产生，去除了传统洗

衣机因机械转动所带来的噪音，而且比采用交流电机节电50%。一般来说，噪音越低、无故障运行时间越长的洗衣机质量就越好。

## 习惯和条件

买哪一种洗衣机要看看自己的生活习惯和家庭条件。首先确定常洗涤的衣物和洗衣机的价位。如毛料、丝绸衣物较多，建议选购滚筒洗衣机；如以洗涤棉布衣服为主，则建议选择波轮洗衣机。

## 占地面积和容量

一般来说，顶开式的滚筒洗衣机占地面积最小，约为0.24平方米，其他滚筒洗衣机与波轮洗衣机占地相仿。波轮洗衣机的容量为2公斤~6公斤，滚筒洗衣机为3公斤~5公斤。

## 3C认证名牌

选购洗衣机时，首先要认准产品是否已通过3C认证，获得认证

的产品机体或包装上应有3C认证字样。选购时应检查是否有国家颁发的生产许可证、厂名、厂址、出厂年月日、产品合格证、检验人员的号码以及图纸说明书、售后信誉卡、维修站地址和电话。

## 外观壳体工艺

观察整台机体的油漆是否光洁亮泽、门窗玻璃是否透明清晰、功能选择和各个旋钮是否灵活、门封橡胶条是否有弹性，如弹性不足，可能会造成水从门缝中渗漏。

## 售后服务

洗衣机专业厂家生产并被市场公认的名牌产品，一般保修三年或终身维修，本地应有维修服务部网点，可做到免费安装、登门维修服务。零配件失效后，到厂家能即时更换，并能做到产品免费升级。所以，消费者应该选择售后服务完善的产品。

(万维)



# 年前大扫除 空调如何养护

年前大扫除，是众多家庭保持了多年的生活习惯。趁着节前难得的休息日，很多朋友开始洗衣打扫又拖地，当然，家里摆放了一年的家电产品，也需要彻底地养护一番。空调的洁净度直接影响家里空气的质量，所以在年底大扫除之际，空调的清理与养护是不容忽视的。

## 滤网的功效作用

对于空调产品来说，无论是柜机还是壁挂，内置的滤网都能起到过滤室内灰尘的作用，并且有的产品还采用了很多特殊材质的健康滤网

设计，这样对室内的细菌、毛发等细小物体也会起到有效的过滤。

## 滤网所在位置

### 分体壁挂：

壁挂空调的滤网一般打开室内机的面板便可看见，并且按照说明书的说明，取下便可。

### 柜机：

柜机在下半部分有一个（或两个）固定螺丝，打开进风挡板就会发现挂机在进风挡板里边（下抽就会取下），一般都是可拆卸设计。

## 空调滤网如何清洗

- 首先按说明书取下滤尘网，拆卸时注意别碰到室内机组的金属部分，防止将其刮伤。
- 拆下空气滤尘网后，轻轻拍打或使用电动吸尘器除尘。如果滤尘网积尘过多，可用清水冲洗或用软刷蘸中性洗涤剂清洗，但清洗时水温不得超过50℃以上，不能用洗衣粉、洗洁精、汽油、香蕉水等清洗，以免滤尘网变形。

用清水冲洗干净后，用软布擦干或放阴凉处吹干，千万不要在阳光下暴晒或在火炉等明火处烘干，以免滤尘网变形。

此外，不要用海绵清洁，否则会损坏滤尘网表面。清洁面板时，用软布蘸上温水或中性清洁剂轻轻擦拭，然后用干的软布擦干。

(新华)

# 远离残次品 选彩电不用愁

转眼之间，我们已经送走了2012年。每年的年初，都是消费者选购平板电视的黄金时期，因为这段时间企业会调整部分平板电视的售价，以最实惠的价格来促进产品的销量。

消费者在购买平板电视的过程中，会有买到样机、翻新机的情况。一旦买到，别提多闹心了。要想避免买到这样的产品，消费者应熟知下面5个方面：

1.看货物的包装。新货的外包装完好、清洁。打开纸盒后，里面的塑料套袋应该是完好的，未

启封的，摸上去没有灰尘。旧的包装肯定没这么完美。

2.看电视机外壳。新机的机壳应该是有点发亮的，在光照下能够反射出点点光泽来，用手指轻轻擦一下，应该是没有半点灰尘。而旧机的外壳看上去是非常死板没有光泽，且机壳上肯定沾有灰尘。有的人故意用布把机壳上的灰尘擦得干干净净，但有些地方的灰尘是擦不到的，如装螺丝的孔、散热格里的灰尘。

3.看电视机的屏幕。新机的屏幕是亮如明镜

的，且上面找不出任何划痕，更不应该有灰尘。旧机说不定就有划痕和手指触摸后留下的印痕。

4.看电视电源线插头。新机的电源线插头的金属片是没有插拔痕迹的，而用过多次的电视机，它的电源插头的金属片上一般会留下插拔时接触的痕迹。

5.看图像。新电视机的图像是相当清晰的，色彩非常鲜艳逼真。调节亮度，对比是很明显的，黑白图像非常明，也就是说当播放黑白图像时，黑就是黑白就是白，不应该掺杂任何不应该有的色彩。旧机的亮度欠缺，且色彩死板不逼真，调节亮度，变化范围明显缩小，黑白图像有其他杂色。这一点也是区别是不是翻新机的重要方法。

(人民)

毒都有很强的净化能力。而催化活性炭则对异味、有害气体的净化效果较佳。如果室内甲醛、苯、TVOC等有害气体较重，要选择带有活性炭和光触媒、UV/紫外灯的空气净化器。

## 2.根据房间大小，考虑净化能力。

如果房间较大，应选择单位时间净化风量较大的产品。净化风量的大小以及功率大小，可以参照对应空气净化器的官方参数表。同时还应综合考虑房间的格局与净化器的匹配，空气净化器进出风口的设计有360度环形设计，也有单向进出风的，若想在产品摆放上实现随意性，应选择环形进出风设计的产品。

## 3.认清加湿方式。

随着人们生活质量的日益提高，对空气净化器的需求不再是单纯的净化室内空气，加湿型空气净化器受到了广泛的认可。

市面上很多加湿产品采用“雾化加湿”技术，工作原理是通过超声波高频振荡，将水化为水雾扩散至空气中，实现加湿效果。这种技术对水质有一定要求，如果水质较硬（如自来水），则喷出的水雾会产生水垢，呈白色粉末状，不及时清除，会对室内环境造成一定污染。与“雾化加湿”不同的另一种加湿方式是“自然汽化”。自然汽化方式加湿，释放出更接近自然界的纯净水分子，不会产生水垢，加湿更均匀，更有利于人体健康。

(中关)

# 如何选购净化器

空气净化器最主要的功能有去除空气中的悬浮污染颗粒、杀菌去病毒、去甲醛、苯等，还可去除异味，释放负离子改善空气质量。

## 1.根据室内空气状况，有侧重点地选购。

如果室内烟尘污染较重，须选择购买装有HEPA空气过滤材料和催化活性炭的空气净化器。HEPA是当前室内空气净化领域最先进的空气过滤材料之一，能很好地过滤和吸附0.3微米以上的污染物，对烟尘、可吸入颗粒物、细菌病

# 家电下乡政策 即将到期 暂无政策接续补贴

按照财政部、商务部、工业和信息化部前不久发布的《关于家电下乡政策到期后停止执行等有关问题的通知》，家电下乡政策将于2013年1月31日结束，持续5年多的家电下乡政策将全面退出市场。

不光如此，从2009年启动的家电以旧换新、汽车以旧换新和汽车下乡政策，均已经在2010年底、2011年底陆续到期。至此，在世界金融危机爆发之际我国密集推出的系列补贴消费政策，均已画上句号。

目前，仍在实施的全国性消费补贴政策只剩下促进节能家电等产品消费的政策措施。2012年5月16日，国务院常务会议决定安排财政补贴共计363亿元支持符合节能标准的部分家电、节能汽车、节能灯、高效电机等。

此前业内对于延续家电下乡、汽车下乡、以旧换新的呼声一直比较高，家电、汽车行业代表、部分地方省份、部门均多次反映希望能够延续即将到期的鼓励政策，但经过多个相关部门的协商与综合考量，最终还是决定到期后取消。

家电下乡等到期之后不再延续，那么是否会有替代政策接续？这也是目前业内和消费者最为关注的问题。

数据显示，2012年财政收入增幅比去年同期明显回落，1月至11月全国财政收入累计增幅比去年同期回落14.9个百分点。而2013年，财政收入增长仍将比较低，财政收支矛盾十分突出。因此，虽然相关部门促消费新政酝酿已久，但据记者多方采访了解，可能受制于今年财政收入增长的压力，且部委之间由于利益协调的问题难以达成一致意见，今年促消费政策路径有所转变：在刺激政策方面，可能再现大规模的中央财政补贴政策，取而代之的是财政较为充裕的地方因地制宜安排地方层面鼓励政策。此外，淡化补贴的同时，会更加侧重改善消费环境和增加消费者收入。业内人士指出，用财政补贴来促消费一定不会是常态化的政策，财政补贴在促消费领域的政策也一定会越来越被弱化。(经参)